

Стогодишњици песме „Santa Maria della Salute” библиотекар се одужила изложбом о њеном аутору, Лази Костићу (1841–1910). О Костићевом „великом дитирамбу љубави” сведочи грађа из фондова БМС и рукописног одељења Матице српске.

БМС је подсетила на јубилеј 250 година од рођења Фридриха Шилера (1759–1805) пописом 95 библиографских јединица и изложеним делима аутора *Разбојника*. Изложбом је обележено 175 година од покретања *Новина српских* и 220 година од рођења њиховог првог уредника Димитрија Давидовића (1789–1838). Приказано је првих осам бројева овог гласила, али и стваралаштво Димитрија Давидовића. Начињен је и избор из *Забавника*, првог алманаха у српској књижевности (Беч, 1815).

*Вести* у летњем броју информишу о обележавању Дана немачке културе у Војводини, о новој подружници БДС Нови Сад и о активностима на дигитализацији националне баштине, о скупу *Стандардизација библиографској цитирања* и о каталогу старих књига Градске библиотеке

Панчево, под називом *Рађање словесној трага*, аутора Жарка Војновића.

Пажња се такође посвећује наградама и признањима које су заслужили запослени у Библиотеци Матице српске: управник Миро Вуксановић (новоустановљена награда „Ђуро Даничић”) и библиотекар–информатор Нада Вујић (награда Позоришног музеја Војводине). У рубрици „Портрет” представљена је германисткиња Тамара Вујков–Ђурановић из Одељења набавке и размене БМС.

Стална рубрика „Из страних часописа”, у најновијим *Вестима* БМС бави се дилемом: папирна или електронска књига? Закључак ауторке чланка М. С. Мамонтове је да иако „електронска књига има низ предности које се не могу спорити”, потребно је, ипак, направити баланс између ње и штампаних издања.

На крају јулског броја гласила БМС штампан је списак нових књига у Војводини за април, мај и јун 2009. године.

Александар Радовић

## Инфотека

*Инфотека* Год. 10, бр. 1–2. Главни уредник Цветана Крстев. Београд: Заједница библиотека универзитета у Србији, јун 2009.

Нова *Инфотека* објављује прилоге Маје Миланковић-Еткинсон и Крис Седлер „Global Campus пројекат – Еучењем до више студената у новим генерацијама”, Томе Тасовца „Више или мање од речника? Wordnet као модел за лексикографију српског као страног језика”, Сем Брукс „Истраживачке базе података у Србији и дистрибуција информација”, Марине Митрић „Специјалне библиотеке у Србији: категоризација и анализа”, Алана Хопкинсона и Тиграна Заргаруана „Развој новог мастер програма библиотечких и информационих наука за факултете библиотеч-

ких и информационих студија (БИС) у Јерменији, Грузији и Узбекистану”, Себастиена Помјеа „Зашто је универзитету потребан слободан софтвер?”, Горана Ракића „OpenOffice.org 3, слобода у свакодневници сада и на српском”, Ђорђа Стакића „Вики технологија – настанак, развој и значај”, Филипа Марића „ТЕХ и LАTEX”, интервју Душице Рајчевић са Тодом Катлером и њен извештај са овогодишње Конференције Америчког друштва библиотекара. Текстови су без ограничења доступни на сајту Универзитетске библиотеке „Светозар Марковић” у Београду.

## Високошколске библиотеке

*Високошколске библиотеке: стручно гласило Заједнице библиотека универзитета у Србији*. Главни и одговорни уредник Вера Петровић. Београд: Заједница библиотека универзитета у Србији год. VI, бр 2, бр 3 и бр. 4.

*Високошколске библиотеке* су, као што је познато, доступне само у е-издању на сајту Универзитетске библиотеке „Светозар Марковић” у Београду. Ове године објављена су четири броја, од којих смо први приказали у претходном броју *Читалишта*.

У броју два можете да прочитате прилоге Јелене Ђурђулов „Организација фонда изложеног у слободном приступу у Универзитетској библиотеци Техничког универзитета у Бечу”, Vere Петровић „Универзитетска библиотека у Ријеци”, Данице Филиповић, „Из архивске грађе Универзитетске библиотеке „Светозар Марковић”, Г. Лазаревић, Т. Брзуло-

вић Станисављевић и Ј. Ђурђулов, „Обележавање два века од рођења Луја Браја у Универзитетској библиотеци „Светозар Марковић” у Београду”, Татјане Брзуловић Станисављевић, „eIFL-IP Global conference 26–28 March 2009, Istanbul”, Емилије Филиповић „Општи инфо-центар о Европској унији (EUI) у Универзитетској библиотеци „Светозар Марковић”, приказ рада библиотекара уметника мр Селмана Тртовца и извештај са овогодишњих Сусрета библиотекара слависта у Сарајеву.

У трећем броју Сунчица Глишић пише о Библионету 2009, а Татјана Брзуловић-Станисављевић о Филолошкој би-

блиотеци слободног Универзитета и Хумболдт Универзитету у Берлину. „Трагови печата на књигама Добојске библиотеке”, наслов је текста Марије Булатовић, а „Библиотечна енциклопедија/Российская государственная библиотека” Цвете Костов.

Актуелни број доноси прилоге о Савезу балканских библиотека (Balkan Libraries Union), извештај са Отвореног састанка LIBER-а одржаног у мају ове године у Наци-

оналној библиотеци Мађарске (др Стела Филипи-Матутиновић), Библиотеци Филозофског факултета у Загребу (мр Вера Петровић), формирању предметне рубрике у систему узајамне каталогизације COBISS.SR (Гордана Лазаревић и Јелена Ђурђулов), савременој библиотеци и европским стандардима у пракси (Дивна Милошевић) и приказ монографије посвећене Библиотеци шабачкој (Емилија Филиповић).

## Глас библиотеке

*Глас библиотеке, часопис за библиотекарство.* Главни и одговорни уредник Даница Оташевић, уредник Марија Орбовић, рецензент др Борјанка Трајковић. Чачак: Градска библиотека „Владислав Петковић Дис”, 2008.

Годишњак чачанске библиотеке за 2008. годину, на првим странама објављује текстове Богдана Трифуновића „Пројекти дигиталне заштите Националне библиотеке Чешке Републике” и „Интернет ћошак” (приказ три сајта која се баве дигитализацијом дечје књижевности). Наташа Поповић представља Државну и универзитетску библиотеку у Дрездену, а Душица Косић резултате анкете посвећене читалачким интересовањима корисника позајмног одељења чачанске библиотеке. Мр Маријана Матовић бави се записима на мар-

гинама књига личне библиотеке Миљивоја Филиповића, која чини *corpus separatum* Градске библиотеке у Чачку. Др Душан Мартиновић објављује „Прилог за библиографију Добрила Аранитовића”, мр Мирјана Брковић библиографију радова писца и адвоката Богобоја Атанацковића, а Марија Орбовић „Прилоге за чачанску библиографију”. Број затвара извештај Данице Оташевић о раду чачанске Библиотеке у прошлој години.

Г. Т.

## Савремена библиотека

*Савремена библиотека* Год. 21, бр. 26. Одговорни уредник Соња Вељковић, главни уредник Милица Стевановић. Крушевац: Народна библиотека, 2009.

Часопис *Савремена библиотека* у свом двадесет шестом броју покрива неколико заиста веома интересантних тема које дотичу неуралгичне тачке не само српског библиотекарства. То није само стога што се у њему могу прочитати прилози колега из иностранства, већ пре свега зато што је у време данашње оно стање које је Фројд дефинисао као *Неладносћ у култури* општи осећај.

Оно што бих посебно похвалио јесте текст Зорана Здравковића из Библиотеке града Београда који на веома аналитичан начин покушава да постави суштинско питање које се тиче будућности библиотеке и библиотекарства, а оно гласи због чега/кога постоје библиотеке и како учинити да опстану и остану. Како аутор



овог истраживања показује, спуштање међу кориснике, међу оне којима су услуге библиотекара намењене, може да доведе до занимљивих резултата који су веома примењиви у каснијем планирању.

Следећа важна тема које се *Савремена библиотека* у овом броју дотиче кроз неколико текстова, јесте дигитализација и окретање ка новим медијима попут е-књиге. Текстови у одељку „Савремени токови” управо се баве овим темама и то прилично темељно, с обзиром на чињеницу да читаоци имају прилику да прочитају искуства из Немачке, Румуније, Сједињених Држава. Отварање, дискусија и размена искустава на овом плану, који су будућност и неминовност библиотекарства, веома су значајни и часопис који хоће да донесе репрезентативни узорак догађања у науци којом се бави мора да буде спреман да иде у корак са временом.

Трећа ствар због које бих похвалио *Савремену библиотеку* јесте одељак посвећен значајности, али и неколико текстова који се